

馬太福音第八章1至13節中，記載了兩件主耶穌醫治病人的故事。從這兩個故事中，不但使我們看到主怎樣醫治病入，也使我們看到這兩個來求醫治的人，存著何種的信心。

1至4節說到一個長大癩瘋的病人怎樣來求主。以前長了大癩瘋乃是絕症，沒有痊愈的希望。叫人更加痛苦的，乃是身體變了形，醜陋得可怕，更加要依照律法，必須與人群隔離，過孤獨無望的餘生。若有人靠近，還要預先自我作踐的喊說，「我不潔淨，勿靠近。」這種生不如死的生活，可能是最叫人痛苦的病，是死前先入地獄的人。

**主若肯——信心的祈求**

但是他並非存著姑且一試的心來見主，他是懷著充足的信心來見主的，請聽他祈求的話：「主若肯，必能叫我潔淨了！」不是主能不能的問題，乃是主肯不肯的問題。他不是說「主若能」，他認識的主「能」！他的病無人能醫，但是這位耶穌能。他不是頭腦簡單，對

**這麼大的信心**

5節至13節中那個百夫長來求主醫治他的僕人，也同樣懷著對主的信心而來，不過他是認識主的另一面，且是更加有

主近似迷信的信，他很知道「能」與「肯」的不同。他必是對耶穌治好了許多病人，趕出了許多污鬼的事，不但聽到得了，而且加以思考、判斷，因此他不是膚淺的認識主的「能」，而是確定無疑的知道主「能」，他來是懷著這樣的信心而來，只需說「主若肯，必能叫我潔淨了」！

主就立刻伸出手來摸他。何等憐憫慈愛溫暖的手！也許是多年前母親的手摸過後，再次感到愛的暖流。單是這一摸，已經把他受到的侮辱、踐踏、委屈：一掃而光了。他更聽見他預期到的最珍貴的話語：「我肯！你潔淨了罷！」他的大癩瘋立刻就潔淨了！其實當他懷著信心來的時候，大癩瘋已肯定得潔淨，主的話使其實現罷了。他的信心在於他認識主的「能」。

### 認識主有權柄

主耶穌聽到百夫長的表白，就希奇他的認識，因為認識主有能力的人固然有，認識主有權柄的人卻少見。猶太人本當率先認識主的權柄，卻都像油蒙了心竅，不但不認識他的權柄，連他真正

著一項深奧的事的領會，就是權柄。雖然權柄是看不見，摸不著，非具體的，又難解說的事，卻是宇宙得以存在的重大因素。尤其在人群社會中能以繩繫於次序中，更是因到處有這權柄。這個百夫長在他職業的體會中，認識到這個拿撒勒人耶穌，乃是具有宇宙中最高，且與神同樣的權柄。

他告訴主，為甚麼他信只要主說一句話，不必親自去的理由。因為他在軍中，體驗出行使權柄，以及權柄帶下的能力。「我在人的權下，也有兵在我以下：」因此他對他的兵或說去或說來，他們必定遵從，因為他的話帶著叫他的兵服從的權能。現在他來到宇宙之主有最高權柄的主耶穌面前，用不著主親自到他家中當面醫病，只要主說一句話就夠了。

### 知道我所信的是誰

有首詩歌說到有許多發生在我們身上的事，我們永不知道為甚麼。不但已過的事我們不知，現在的事也不知，將來如何更是不知，好像一生是在雲霧中一樣，但事實上我們都平安渡過，而且還要向目標而去，「因為知道我所信的是誰：」(提後一二)認識主而有的信心，才能經得起試驗，才是寶貴的。我們可以信主信迷了，但卻不是迷信。

我真不知我的前途，到底是甘是苦；  
我也不知未見主前，還有甚麼試煉。  
到底我當經過死谷？或將空中遇主？  
惟知道我所信的是誰，

並且也深信他實在是能  
保守我所信託他的，  
都全備直到那日！

更正：家訊第304期第二頁第2欄第3段第9行應改為「得著榮耀，因為信靠他的人必不至於羞愧。」

## 認識主與信心

# 家訊

## 305

編輯：香港教會總執事室  
出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

高度與深度的一面，因此他的信心更大，主稱讚說「這麼大的信心」。

這個百夫長並非猶太人，原本與神勢之下的人。主沒有歧視他，更答應他的請求，並且要到他家中去醫治他的僕人。他必是喜出望外，因此對主說，「主阿，你到我舍下，我不敢當！」他接著說的話，叫主覺得希奇：「只要你說一句話，我的僕人就必好了！」主在這裡怎能只說一句話，他的僕人在家中就好了呢？他是否出自無根由的迷信呢？

### 只要你說一句話

不，他信主是出自他對宇宙中存在

的經歷上，在有關神國度、權柄、榮耀的事上，就必須更加不斷的追求認識主；從生活的經歷上，認識主那更高更深的層面。主的尊貴、榮耀、國度、權柄，是要我們追求認識的，因為能使我們的信心更大、更堅定。

的身份也否認了，因此不信他，更不接受他。主對猶太人的無知與剛硬，十分歎息，他們最後被趕到外邊黑暗裡，在那裡必要哀哭切齒，是必然的結果。

## 十架七言

## (1) 十字架的赦免

「當下耶穌說，父阿，赦免他們；因為他們所作的，他們不曉得！」（路廿三4）

這是主耶穌在十架上的第一句話。就著外面來說，主耶穌當時所處的環境十分惡劣，但他沒有斷絕與神的關係，仍與父神有交通，有密切的禱告，這正好為我們立下一個榜樣。當我們遭遇難處時，我們有否想到父神？

十架的第一句話是發出赦罪的信息。主耶穌的第一個求，不是為自己求甚麼，乃是為著身邊兩個強盜和周圍的人禱告。耶穌在痛苦之中，仍沒有忘記父神的心。

十架所釋放的信息是廢掉冤仇的信息。因著十架，不單神與人和好，人與人、種族與種族的仇恨也化解了，一切仇恨、阻隔都在十架上解決了。

所以我們得救以後，若仍同人有不和、有嫌隙，就需要悔改。要學習赦免。一個時常赦免人的人，是世上最快樂的人。主耶穌題到要「饒恕人七十個七次」，就是指赦免是無限量的。

如何實踐饒恕呢？1. 多思想主耶穌如何為我們死；當我們看見父怎樣饒恕我們，我們也就樂意饒恕別人。2. 要為人代禱。保羅就是因著體貼神的心腸，為逼迫自己的猶太人禱告。3. 充滿主的愛，以愛縫補與人的關係。

## (1) 進樂園的應許

「耶穌對他說，我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了。」（路廿三43）

強盜得救的原因：1. 認識自己是罪人；2. 認識耶穌是無罪的；3. 認識耶穌是從神來的。

明白主為何被釘，為何在十字架上不救。強盜的信心實在不簡單。許多人不明白主為何被釘，為何在十字架上不救。

自己，那時連門徒也四散了，但終究有一個強盜明白了，他就得救了。我們也應該有強盜那樣的看見，就是神的國要降臨。

從主對強盜的這句話中，我們看見主的應許：一次得救，永遠得救。十字架的救恩是主親自作成的，希伯來書說，他成了永遠得救的根源（五9），並且他一次將自己獻上，就把贖罪的事完成了（七27）。今天有人根據希伯來書六章18節強說人不是一次得救就永遠得救。這裡主並沒有說強盜要補課才能進樂園，主卻是對強盜說，今日你要同我在樂園裡了。在眾多離世前基督徒的見證，我們曉得他們不論愛主與否，臨終前都會思想主，都有一份從主來的安息。今天我們需要把握時間，多些享受主，到那日更加豐富的進到樂園。

這裡主也留下榜樣給我們，就是無論得時不得時都要傳福音。主釘十架時，當時環境對他全是不利，他仍在傳福音，所以不應看自己或環境，有機會就要傳揚福音。

## (1) 彼此相愛的託付

「耶穌見母親和他所愛的那門徒站在旁邊，就對他母親說，母親，看你的兒子。又對那門徒說，看你的母親！」（約十九26-27）

在十架旁只有幾位姊妹和耶穌所愛的門徒約翰，其他門徒卻四散了。十架是一項羞辱，跟隨者同冒被羞辱、被逼害的危險；但這裡有一幅圖畫，主呼召人跟隨他，就要捨己，背起十字架來跟從他。環境會改變，興旺也會變荒涼，世界會不斷衝擊我們，但我們跟從主的動力是甚麼？惟有主捨命的愛才是我們至終跟隨主的因由。約翰的一生是受主研經方法，聖經研讀並應用。第二期：中國近代教會史。第三期：聖經綜覽。對象為已受浸，有心志追求認識真理，並願意完成指定課業，每期出席最少八次者。

「萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛；因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言；各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」（彼前四7-10）

今天我們跟隨主的人，也要衝破自我，進入交通、聯絡，彼此接納，互相代求，不要搞小圈子，也不要老是和一些同年齡的在一起，要在神家中衝破界限，學習與所有的人交往。多關心照顧幼弱的肢體，聽見肢體有需要就有感覺。多接觸不同輩份的肢體，從年長身上學習做人處世、屬靈各方面的豐富；對幼小的肢體，有為父為母的心腸；顧念待職的、在病痛中的，彼此代禱，互相擔當。我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上（約壹三18），在愛中照顧肢體，這是今日教會的需要。

為了使青年人明白神的旨意，不作糊塗人，在信仰及真理上扎根，更多認識主，以回應現今的時代轉變。屯門元朗區將於今年十月中旬開始，逢週六晚七時三十分在屯門聚會所有青年聚會。

聚會共分三期，每期十週。第一期：研經方法，聖經研讀並應用。第二期：中國近代教會史。第三期：聖經綜覽。對象為已受浸，有心志追求認識真理，並願意完成指定課業，每期出席最少八次者。

## 屯門區快訊——青年聚會

在授課方面，我們是將造就班學員分為兩人或三人一組，由每個小組負責一個課題，在課堂上講授。這種方式不但增加他們學習的興趣，而且在準備課文時使他們獲益良多。本期我們也將如此實行。

「天上地下所有的權柄，都賜給我了。所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施浸，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守；我就常與你們同在，直到世界的末了。」（太廿八18-20）

# 在至聖的真道上造就自己

「如今我把你們交託神，和他恩惠的道，這道能建立你們。」（徒二十三章）這是保羅最後一次和以弗所教會的長老說的話。到了教會開始荒涼時，猶大書說，「你們要在至聖的真道上造就自己。」（20節）這裡的造就和建造、建立是一樣的。無論是保羅或是猶大在最緊要的時候對弟兄講的都是這「道」，一個是交託這恩惠的道，因為這道能建立你們；一個是要在至聖的真道上造就自己。

怎樣在至聖的真道上造就自己呢？

## 一 聽

第一步是聽神的話。但聽的時候又有些講究，怎樣聽才有益處呢？

首先要聽在神面前聽神向我們說的話。這個態度很重要，因為講話的是人，我們坐在那裡若是聽人講，恐怕聽完之後，甚麼也得不到。每次來聚會都該是來到神的面前，是聽神要對我說甚麼。特別是初信和少年的弟兄姊妹，能養成這樣的習慣和態度是很重要的，也是有益的。每次聚會前禱告神，主啊，我是來到你的面前，是來聽你的話，不管講的人如何，得到的總是神的話。這樣你就不是聽一些合你胃口的話，而是聽神的話。我們要有撒母耳的態度，主阿，請說，僕人敬聽。撒母耳爲甚麼後來被神大用，成爲以色列人和神之間的橋樑，就是因爲他自小就有這樣的訓練。

不能聽或聽不進去往往是因爲人充滿了自己的想法，或充滿了已往所聽過的道，結果就很難得到神的供應，這在信主多年的人是很常見的，只要人一開口他就知道下面講甚麼了。一個最簡單最淺顯的道，對一個倒空的人有莫大的裨益，即使聽過不下千百次，或自己都

能夠講了，但每一次別人講時，你都能與神配合，即使是一句最簡單的話，都是養育、都是供應。

帖撒羅尼迦前書說到不要藐視先知的講論，凡事要察驗，善美的要持守。

若我們倒空地接受神對我們說話，有這樣鄭重的態度，就是不藐視先知講道了。

甚麼是藐視先知的講論呢？就是每逢人

講時，你心裡就說，又是他，這些話我都聽過了，這樣就造成輕視或不鄭重的態度。

主耶穌說即使是法利賽人坐在摩西的位上，我們都要聽；就算是一個不配的人上去講，因爲在那個位置上，神也可能透過他有幾句話和你說，所以不管那一個，只要和神聯繫，這樣對我們一定有益處。

不藐視先知的講論不表示每句話都要吞下，而是凡事察驗是否出乎神，是否神的教訓、教導，是否合乎聖徒的體統，因爲有的話未必造就人，也不一定

合乎聖經，所以凡事要察驗，若是善美就要持守，以這樣的態度去聽神的話是一種保護，叫我們不致在一些不純正的話語中混亂。

今天我們聽神的話語也需要有底哩亞人的態度，要曉得這道是與不是。知道是出乎神的，就領受了，那道就在裡面運行，這裡指的是即場的反應；假如有的不能即時作決定，或裡面有掙扎的，就要回家察驗，或與弟兄姊妹交通。這樣對我們來說是一個保護和益處。

留心聽是得著神話語的關鍵，「留

心」講起來容易，作起來就不簡單了。「留心」是人用意志控制自己身體的一個訓練，時間久了就成爲習慣。少年人若有這樣的訓練則得益匪淺。

聽的時候不要注意講的技巧，只集中聽內容，要得著神向我所說的話，你就會發覺不同了。不可否認講者的表達技巧有一定的影響，但我們不去注意時，就可以在聚會中得著一兩句話，可能就是這一兩句和你生命有關，是帶你過難關的。

## 二 讀

單聽不夠，還要讀。神的話語需要去讀，要養成天天讀的習慣，並且持之以恆。其實讀的方法有很多，任何一種方法都可以，問題是能否天天如此，時時如此。神的話只要打開來讀就行，不需要甚麼參考書，用眼看，用口讀，用耳聽就可以了。養成持之以恆的習慣，每日著意的去做。其實恆心的培養難就難在開始，克服了這一點就會持續下去。萬事開頭難，但習慣了就容易繼續下去。

當我們天天讀，神就有機會在我們身上作工。

埃及阿伯的太監就是在打開聖經讀的時候認識主的，他其實是不明白所讀的，但是他還是讀，當他讀到以賽亞書基督爲我們受苦的事時，神就差遣腓力走在他馬車旁邊，問他你所讀的明白嗎？太監說沒有人解釋怎能明白呢？於是腓力就上車給他講解。我們只要打開聖經，不明白也照樣讀，神自然會負責其餘的事。

## 渴慕的心

最後還有一點要題的是，雖然聽、讀、思想、行這四步已經能讓神在我們身上作建立的工作，但還有一個因素會影響神的工作，就是詩篇裡大衛說的，張口而氣喘，羨慕你的命令。有一顆渴慕的心，你越渴慕神就越做得多、越做得快。所以在聽的時候帶著渴慕的心聽，讀的時候帶著渴慕的心讀，思想時帶著渴慕的思想，行時帶著渴慕的心行，渴慕經歷他話語的實在。其實渴慕是一種需要，有需要才會渴慕。初信主時聽道都很聚精會神，張口氣喘，慢慢口合起來了，頭也垂下了。求主給我們渴慕的心，永遠像嬰孩渴慕靈奶，好讓至聖的真道能建立我們。

## 四 行

「要在至聖的真道上建造自己」，最重要的順服至聖的真道，也就是將聽到的話語行出來。不但要聽，還要行。若只聽道而不行道，就會倒退，久而久之變成知識，而不產生活潑的效果。老底嘉教會的毛病在於自以爲富足了，樣樣都有，似乎是發了財。事實上她在神的眼中是貧窮瞎眼可憐赤身的，老底嘉教會是形容末後的教會，許多真理已經恢復，神話語的奧祕已經打開，照理教會應該是最豐富的，但爲甚麼反而是貧窮瞎眼赤身的呢？因爲沒有實行。行是需要付代價的，若不肯付代價只能停留在知識裡面。所以神對老底嘉教會的勸勉是，你要向我買（付代價）火煉的金子，買白衣穿上，買眼藥擦眼；買就是行。

許多人都有心在至聖的真道上造就自己，但是忘了這一步，結果得不著真正的造就。埃及阿伯的太監就是打開聖經讀的時候認識主的，他其實是不明白所讀的，但是他還是讀，當他讀到以賽亞書基督爲我們受苦的事時，神就差遣腓力走在他馬車旁邊，問他你所讀的明白嗎？太監說沒有人解釋怎能明白呢？於是腓力就上車給他講解。我們只要打開聖經，不明白也照樣讀，神自然會負責其餘的事。

不但要聽要讀，還要思想。可能只是讀了五分鐘、十分鐘，若能一直思想神的話，神就能在我們身上作建立的工作。多利用日常生活中的空檔時間去思

想，背經卡或自己製作的經文卡都可以。思想神的話是最好與神交通之法。

香港教會負責弟兄們愛鑑：

承蒙你們對此間教會會所需要的關懷，深受激勵。願將經過情形稍略交通於下：

爲著購買會所的事，我們經過一年多的禱告和接洽，在許多不可能的情況及條件下，終於在今年四月初買下現址：8850 Selkirk St.的物業。地點位於溫哥華的西南端，與列治文市只一橋之隔，離溫哥華國際機場約十分鐘的車程，交通尙稱方便。物業全部面積約二萬二千方呎，可使用建築物的面積有八千餘方呎，還有四十個左右的停車位（這是能批准爲會所用的基本條件）。因該物業原本爲一汽車修理廠，所以幾乎要全部改建，方能符合政府條例，改爲教會聚會之用。會所的售價爲加幣一百三十萬，再加上二十多萬的改建費，總共需款一百五十多萬。款項極大部份來自銀行及私人的貸款，因現在聚會人數不多，其中約三分之二是年長及青年人，經濟力量有限，故對每月的供款頗感吃力。感謝主，最近陸續有外地的教會和聖徒們關懷和財物上的奉獻，相信主會恩眷供應一切的需用，使改建工程早日完成（預計十月底），並取得政府的入伙紙（使用許可證），可遷入聚會及事奉。請多在禱告中記念。願主旨意成全！順請主內平安。

謝德建 王德信 張伯琦  
溫哥華神的教會

九六年九月廿七日

### 新春佈道會快訊

#### 在職特別聚會

日期：十二月廿一至廿五日

（主日至週三）

地點：長洲明暉、愛暉、家暉營

弟兄姊妹可以帶同三歲以上兒童入營，十月底開始在各分區接受報名。

明年新春佈道會年曆卡五萬張經已印妥，聖徒可大量取用，廣送親友。佈道會所用詩歌亦已選定，詩歌組正進行練習，歡迎新組員加入，一同以詩歌傳揚主的福音。請爲親友代禱，讓聖靈先在他們心中動工。

### 海外來鶯——彌爾華

#### 報告

**書介**  
「和合本靈修版新約全書」

國際聖經協會最新的靈修版新約，頗有爲夜行者舉明燈的功用。全書以中文和合本配上譯自 Life Application Bible 的解說，重實踐與行道，附圖表、專題、地圖、大綱，把古代刻板的經文，活潑地、立體地呈現在現代人的眼前，讀之使人明白聖經的思路，復指示人在生活中體驗神大能的途徑。

最難得的是經文旁邊均加上啓發問題。附註也都平實到點，不至長篇累牘，反帶人的心意歸向基督。（平裝 817 頁）

「The Acts of the Holy Spirit」（聖靈行傳）

— A. T. Pierson

十一月	十二月
二十日（主日）上午 11:15 元朗聚會所	十一月
二日（週六）晚上 7:30 銅鑼灣聚會所	十二月
愛的呼喚佈道會	十一月
主日下午 3:00	十二月
1. 十七日 — 屯門大會堂文娛廳	十一月
2.廿四日 — 荃灣聚會所	十二月
十五日（主日）上午 11:15 元朗聚會所	十一月
廿九日（主日）上午 11:00 新蒲崗聚會所	十二月
廿九日（主日）上午 11:00 大埔聚會所	十一月

### 秋季郊遊

#### 屯門區

十月二十日（主日）下午二時至七時  
元朗尖鼻嘴信安園

#### 銅鑼灣區

十月二十日（主日）下午十二時半  
大潭水塘

#### 全教會特別聚會

美國 John Ingalls 弟兄來港期間，下列時間有特別聚會。

十一月一日（週五）晚上七時半  
十一月三日（集合主日）上午兩堂  
十一月五日（週二）晚上七時半

弟兄會教師著作：

1. 「100 Sermon Outlines from the Old Testament」 · 「100 Sermon Outlines from the New Testament」

J. Phillips

二書作者曾在巴勒斯坦及美國事奉，負責過函授學校及電台佈道。（平裝 100 頁 Loizeaux Brothers 出版）

2. 「Holiness: the False and the True」

H. A. Ironside  
(平裝 142 頁 Loizeaux Brothers 出版)

3. 「馬唐納新約聖經註釋」

上冊(四福音、行傳)  
編者研經四十年，大學畢業後於哈佛學院進修，後在北美及歐洲巡迴講道。本註解分三冊，特點是引述多位神學家如奧古斯丁、加爾文、達祕、艾朗賓、摩根等心得。（平裝 568 頁 角石出版）

4. 「Angola Beloved」（蒙愛安哥拉）  
— 成千上萬非洲人歸主的旅程

與弟兄運動有淵源的海外宣教，我們所知甚少。少年的 T. Ernest Wilson 弟兄受李文斯頓等先驅的傳記所策勵，放棄船務事業，廿一歲起往非洲東北部

大國安哥拉佈道，一去四十年，常在山野宣道，本來沒有一人認識主的原始村落，經他耕耘，常有上千黑人在河邊受浸！往後黑人教會建立，人才冒起後，他才下到美國教導聖經。今日主又可差遣誰呢？（英文 平裝 254 頁 Loizeaux Brothers 出版）

「活了…就死了」（創世記講經記錄）  
王國顯弟兄的講經向來穩重有內涵，文字淺白，重靈命得益而不偏頗。他的一系列新舊約著作都值得細讀，本書是創世記的略解，其中「恢復創造的高點」、「人是爲神永遠旨意而被造」、「在流亡中遇見神」和最後一章「人在地上的前途」，都是很好的信息。（平裝 515 頁 天糧出版）

#### CD 及錄音帶

##### 「生命之歌精典系列」

兩千年來，詩歌成了人類靈感的源泉，近有宣道代理之 CD 及錄音帶各九卷，百首名曲都由世界級樂團演奏，分題有「永恆驛站」、「希望城堡」、「殲悔心路」、「天人合一」、「重生之旅」等等，搜羅名曲如「你真偉大」、「主愛長闊高深」、「靠近十架」等，有助信徒與神更深交通。（宣道總代理）

「葉陳淑淑醫生見證」 — 福音錄音帶  
「生命更新」 — 適合冷淡的信徒  
「絕處逢生」 — 適合未信者  
「福音震撼」 — 適合爲主委身的人

見證人有豐富的醫學經驗，在家庭中亦是好母親，信主後與主同行，經歷無數神蹟。此套錄音帶可以作佈道和追求之用。（香港基督徒音樂事工協會出版）